

Множить успехи предсезонного соревнования!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 125 (1029) Воскресенье, 19 октября 1958 г. Цена 15 коп.

Социалистические обязательства — под контроль общественных организаций

Восемнадцать дней осталось до всенародного праздника — 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Следуя славной традиции, трудящиеся нашей страны готовятся отметить день рождения своего социалистического государства новыми успехами в коммунистическом строительстве.

В этом году предпраздничное соревнование совпало с подготовкой к знаменательному событию в жизни страны — XXI съезду КПСС. Все это вызвало огромный политический и производственный подъем.

Новую патристическую инициативу проявили трудящиеся нашего города. Подсчитав свои резервы и возможности, они пересмотрели принятые ранее обязательства и дали слово в честь XXI съезда КПСС ускорить выполнение годового плана, еще больше увеличить выпуск сверхплановой продукции, обеспечить новый подъем производительности труда.

Взяв на себя повышенные обязательства, ангарчане подкрепляют их конкретными делами. План августа и сентября промышленными предприятиями, строительными и монтажными организациями выполнен более чем на 105 процентов, успешно завершено девятимесячное задание. По итогам социалистического соревнования за сентябрь впереди идет коллектив электромеханического завода, выполнивший план сентября на 118 процентов, а также теплоэлектростанция, артели «Ремесленник» и «Труд». Выполнили месячное задание ремонтно-механический завод, завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, швейная фабрика.

Соревнование охватило все предприятия города. Сейчас в Ангарске нет ни одного завода, фабрики, ни одного строительного и монтажного участка, где бы не было социалистических обязательств. Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации призваны возглавить трудовой подъем трудящихся, руководить соревнованием как можно более конкретно, повседневно оказывая действительную помощь соревнующимся. Их долг устранять

для трудящихся города

На витринах ангарских магазинов — вазы с фруктами, а из магазинов спешат домой десятки людей с авоськами и сумками, наполненными яблоками, бананами. Торговые организации города

на ходу все препятствия, тормозящие живое дело, создавать благоприятные условия для успешного выполнения обязательств каждым рабочим, каждой бригадой, цехом, заводом.

С удовлетворением отмечая большие успехи в выполнении социалистических обязательств, мы не вправе забывать, что в работе ряда предприятий немало серьезных недостатков, где из месяца в месяц срывается выполнение обязательств. Например, еще очень плохо работают коллективы цементного завода, мебельной фабрики, холодильника. Как выяснилось на бюро городского комитета партии, в этих коллективах плохо поставлена политико-воспитательная работа. Общественные организации — партийные, профсоюзные, комсомольские — не выкажут в производство, мало встречаются с рабочими, идут на поводу у хозяйственников, которые вместо организаторской работы больше занимаются выискиванием объективных причин для объяснений невыполнения плана. Широкое развертывание соревнования должно сочетаться с повседневной борьбой за ритмичную работу, за более полное использование резервов, за высокую культуру производства.

Договор о соревновании — это не только торжественный акт, а прежде всего программа конкретных дел, обеспечивающая выполнение социалистических обязательств. Именно в конкретности и целеустремленности соревнования — залог его успеха.

Важное место в руководстве соревнованием должна занять работа по распространению передового опыта. Мало одобрить начинания новатора, ценное начинание коллектива. Необходимо передовой опыт сделать достоянием всех производителей, добиться создания таких условий, при которых бы каждый день, на каждом рабочем месте выполнялись принятые обязательства.

Чем лучше будет организовано соревнование, чем больше будут заниматься им общественные организации, тем успешнее будут решаться производственные задачи.

получили на днях для продажи населению 800 тонн арбузов, 4 вагона бананов, много яблок. Ежедневно сотни килограммов фруктов и бахчевых продаются жителям города.

В горкоме КПСС и исполкоме городского Совета

Об итогах социалистического соревнования промышленных предприятий города за сентябрь

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий города, исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро ГК КПСС отмечают, что план сентября промышленными предприятиями выполнен на 105,6 процента. За 8 месяцев достигнуто 40568 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города признан коллектив электромеханического завода (директор т. Калмыков В. И., секретарь парторганизации т. Шувалов Б. В., председатель завкома т. Грачева Н. С.), выполнивший государственный план сентября на 118,1 процента, производительность труда составила 144,5 процента. Достигнуто сверхплановое снижение себестоимости за 8 месяцев на 366 тысяч рублей. Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя горисполкома и бюро ГК КПСС.

Отмечена хорошая работа по выполнению социалистических обязательств коллективов железобетонной конторы и ТЭЦ.

Вклад новаторов

Рационализаторы и изобретатели 4-го района принимают участие в городском конкурсе. В конце сентября и начале октября в БРИЗ района поступили ценные предложения. Вот некоторые из них.

Мастера ремонтно-механических мастерских тт. Плышевский и Строкин разработали и внедрили два предложения. Первое — грабли для погрузки металлической стружки, второе — насос для от-

качки смазочных масел из бочек.

Старший инженер ПГО т. Кичайкин подал четыре предложения, два из них с плановой экономией свыше 400 тысяч рублей — по изменению проекта строительства базы металлообработки. Эти предложения одобрены заказчиком. Два предложения подал инженер т. Бобров, одно из них — по рациональной укладке канализации в Юго-Восточном поселке.

Однако прошедшее время показало, что некоторые начальники участков и инженеры еще слабо организуют свои коллективы на участие в городском конкурсе. Партийному бюро и рабочему комитету необходимо на это обратить внимание.



Дружная семья

Без четверти восемь. Бригада Валентина Толстова в сборе. Бригадир дал задание всем членам бригады, и работа пошла нормальным ходом.

В обеденный перерыв все 12 человек снова вместе. Завязываются оживленные разговоры, обсуждаются результаты прошедшей половины дня. А затем бригадир проводит небольшую политинформацию. Каждый день мы в курсе всех международных событий. Не пропускаем ни одной интересной корреспонденции в «Комсомольской правде», в областной газете.

Кончается обеденный перерыв, и снова вся бригада дружно принимается за работу. Есть в бригаде и опытные рабочие и молодежь, но никогда у нас никаких недоразумений не бывает. Костяк бригады — это М. М. Григоровский, И. Р. Кондратьев, П. Северюг. Они учат плотницкому и столярному ремеслу молодых.

В течение второго и третьего квартала бригада ежемесячно выполняла задания на 160—180 процентов.

Сейчас вместе со всеми отделочниками участка мы соревнуемся за достойную встречу 41-й годовщины Октября и XXI съезда партии. Можно не сомневаться, что спаянный коллектив бригады и в завершающем квартале года перевыполнит план строительных работ, тем самым внесет свой вклад в общее дело обеспечения жилищной площадью трудящихся Ангарска.

Н. Круглов,
рабочий 1-го участка 5-го
стройрайона.

Хорошо трудится в эти дни комсомольская бригада в электродном цехе завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов.

Бригада в честь XXI съезда КПСС обязалась выпустить 45 тонн высококачественных электродов вместо 38 тонн. Свои обязательства они с честью выполняют.

На снимке: лучшие производственницы — комсомолки Тамара Панченко и Серафима Робертус на своих рабочих местах.

Фото А. Елфимова.

ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Одноэтажное здание центральных заготовительных мастерских Ангарского управления «Промвентиляция» спряталось за высоким дощатым забором. В ограде, блестя на солнце кузбаслаком, лежат громоздкие воздуховоды, колена, тройники. Из мастерской доносятся гул электромоторов, глухие, раскатистые звуки ударов по листовому железу.

Горячая пора у заготовителей оборудования промышленной вентиляции. Включившись в предсезонное социалистическое соревнование, бригада жестянщиков, которой руководит Виктор Федорович Шуберт, приняла обязательство довести выпуск воздуховодов до 3,5 тысячи

квадратных метров вместо 2,5 тысячи. Такое резкое увеличение выпуска продукции будет достигнуто за счет механизации производственных процессов. Киянка — основное орудие труда жестянщика — теперь вышла из употребления. Почти все работы по изготовлению воздуховодов выполняются с помощью механизмов. Здесь работают кройножицы, вальцы для гнутья, фальцгибочный станок и другое оборудование.

Слаженно, с энтузиазмом работают люди. Жестянщики Зоя Соболева, Мария Кайгородова, Валерий Медведев, Навел Бабак, разметчик Лука Яковлевич Манченко гор-

дятся своей профессией. Да и как не гордиться — она основная в мастерской. А продукция, изготовленная их руками, идет в Красноярск, во многие города Иркутской области.

Бригадир слесарей, рассказывая о трудовых делах, назвал имена лучших рабочих Валерия Акантьева, Александра Костюкова, Александра Карнаухова.

— Карнаухов, например, недавно пришел из армии, но уже освоил работу на всех основных станках.

Различное нестандартное оборудование изготавливает бригада слесарей Василия Титовича Мельникова. В соревно-

вании в честь XXI съезда партии бригада добилась хороших производственных показателей — довела выполнение нормы выработки до 170 процентов. В составе бригады работают Владимир Осипенко, Иван Арсентьевич Панов, Герман Петров.

В прошлом году управление «Сибсантехмонтаж», на базе которого создано управление «Промвентиляция», систематически не выполняло план. Ныне положение резко изменилось. План девяти месяцев выполнен на 128 процентов. Значительно превысила плановую производительность труда. В этих успехах есть своя заслуга коллектива заготовительных мастерских.

В. Кузьмин.

Партийная жизнь

ТАК ЛИ НАДО ПРОВОДИТЬ ПРОВЕРКУ?

15 октября в нашем районе состоялось открытое партийное собрание. Повестка его — о итогах проверки работы партийной организации комиссией парткома — привлекла внимание коммунистов и многих беспартийных. Это и понятно: проверка уже сама по себе хороша и приносит пользу. Но на этот раз, на собрании, и коммунисты и беспартийные резко критиковали партийный комитет и членов комиссии за неправильный метод обследования.

Но прежде надо рассказать о том, что произошло на собрании. Секретарь партбюро т. Вайншенкер делал доклад. Он читал постановление парткома по обследованию данного обследования. Рядом сидевший заместитель секретаря парткома т. Ковыльков то и дело суфлировал, подсказывал докладчику. Оказывается, у них были разные тексты одного постановления, а в своем выступлении т. Ковыльков выразил недоумение, почему докладчик опустил два важных пункта из постановления. И только после ряда выступлений т. Ковыльков признал, что эти пункты были отклонены еще на заседании парткома.

О чем же говорилось в них? В числе прочего отмечалась якобы порочная практика планирования в районе по участкам. План участкам завывался якобы с целью перестраховки для более лучшего выполнения данного задания. Но на деле оказалось, что управление строительства в начале следующего за кварталом месяца или в середине квартала делало солидную корректировку, уменьшая квартальный план на несколько миллионов рублей. Поэтому и возникло это противоречие, но проводившая обследование комиссия не вникла в суть дела и представила неправдоподобные выводы.

Обследование всей работы партийной организации района было вызвано тем, что четвертый рай-

он систематически запаздывает с выполнением тематических заданий, сдерживая этим домостроителей и отделочников. Сделать анализ многогранной работы партийной организации и мобилизовать все силы на устранение имеющихся недостатков и ошибок — такую задачу ставили перед комиссией. Сделав правильное указание на имеющиеся недостатки, комиссия однако не вскрыла истинные причины некоторых коренных пороков.

В течение нескольких лет в Ангарске, несмотря на местное нахождение проектной организации, возглавляемой т. Амелиным, существует порочная практика несвоевременной выдачи проектной рабочей документации. Получается так: домостроители уже закончат постройку домов и кварталов (например, 107, 108 и др.), а району только выдают документацию на прокладку канализации и другие работы. Дома давно заселены, а рядом нельзя пройти — кругом нарыты котлованы и траншеи. Так было на ул. Горького, у швейной фабрики, на проспекте Сталина, в Шеститысячнике и т. д. Об этом и говорили на открытом партийном собрании, указывая на поверхностный подход членов комиссии к обследованию. Странно то, что члены комиссии больше интересовались цифровыми данными и сводками, но мало изучали мнение работников района и коммунистов в частности. Регистрация фактов без достаточного анализа причин и толковов предложений — вот что получилось в итоге такого обследования.

Прошло более месяца как были сделаны выводы комиссии. А если бы их предварительно обсудили в партийной организации, сегодня мы не говорили бы о пороках обследования, а давно, изучив мнение коллектива, проводили бы ценные предложения в жизнь.

Б. Андреев, член КПСС.

Конкретно руководить комсомолом

☆☆☆
В. Масалов,
секретарь ГК ВЛКСМ

☆☆☆

Наступила пора отчетов и выборов в комсомольских организациях. Отчетно-выборные собрания, которые проходят сейчас в первичных организациях, со всей очевидностью показывают, что там, где есть контроль партийной организации над комсомольской, где на деле осуществляется живое, конкретное руководство комсомолом, — там бьет ключом комсомольская жизнь, там налицо разнообразная, многосторонняя работа среди молодежи.

В чем должно выражаться руководство партийной организации комсомолом? Это не мелочная опека и не подмена комитетов комсомола и комсомольских вожаков. Нет, они не вправе рассчитывать на «дядю». Руководство это должно выражаться в повседневном контроле и направлении внимания комсомольцев на решение важнейших вопросов, стоящих перед предприятием. Если секретарь партийной организации, парторг заинтересуется планом работы комитета ВЛКСМ, подскажет нужные мероприятия, нацелит внимание на конкретные производственные задачи, посоветует, какие мероприятия провести для повышения производительности труда, для лучшей организации социалистического соревнования комсомольцев, молодежи, — это и будет деловая помощь, конкретное руководство.

А бросать лозунги и давать формулы — это значит не руководить, а заниматься пустозвонством. Показать, рассказать, посоветовать — вот что нужно.

Но и это далеко не все. Партийные организации должны держать под неослабным контролем деятельность комсомольских организаций, заслушивать их на партийных собраниях, на заседаниях партбюро и т. д. Секретари парторганизаций должны знать запросы, думы молодежи, жизнь, быт молодого рабочего. Надо сказать, что таких парторганизаций, таких партийных руководителей немало в нашем городе. Дружно, в тесном контакте работают партийная и

комсомольская организации ремонтно-механического завода (секретарь партбюро т. Тарараев). Партбюро завода во многих хороших делах поддержало инициативу комсомольцев, содействовало успешному претворению задуманных планов в жизнь. Решили комсомольцы завода взять контроль над заказами для нефтехимических объектов — партбюро поддержало их. Был создан специальный штаб, возглавляющий эту работу, начальником штаба назначили члена партии т. Крылову. Строительство красного уголка в котельно-сварочном цехе, оборудование спортплощадки, сбор металлолома — во всех этих вопросах заводская парторганизация идет навстречу комсомольцам, поддерживает их начинания.

Тесно связаны с комсомольцами молодые коммунисты завода. Коммунист т. Теслюк возглавляет штаб по борьбе за экономию и бережливость в механосборочном цехе. Всегда помогает в проведении комсомольских мероприятий коммунист т. Виденев.

Парторганизация РМЗ ежедневно держит под контролем работу цеховых комсомольских организаций, комитет комсомола заслушивается на заседаниях партбюро.

Таких примеров можно привести немало.

Но руководить комсомолом — не значит все делать за комитет комсомола, за его секретаря. Комсомольцы — не иждивенцы, это боевой, энергичный народ. А если комитет комсомола будет бездействовать, никакое руководство не поможет. Секретарь заводской парторганизации т. Сумин не оставляет без внимания ни одно предложение комсомольцев. С какими бы вопросами к нему не обращались, он помогает, добивается их решения. Тов. Сумин часто присутствует на комсомольских собраниях, интересуется работой цеховых комсомольских организаций и т. д. Но несмотря на такую помощь заводской комитет ВЛКСМ и его секретарь т. Лиханов бездействуют,

дожидаясь, очевидно, пока всю работу за них будет проводить партийная организация. Комитет комсомола плохо, неконкретно осуществляет руководство цеховыми организациями, там нерегулярно, с низкой явкой проводятся собрания. В комсомольской копилке завода есть значительная сумма, но комитет ВЛКСМ не сыграл в этом деле никакой положительной роли. Эти успехи — лишь результат внимания парторганизации к производственной деятельности молодежи. Комитет ВЛКСМ является лишь фиксатором, а не организатором хороших дел. Нет, помощь, руководство со стороны парторганизации не оправдуют бездельности комсомольских руководителей. Так работать нельзя. На «дядю» надейся, а сам не плошай...

В Зверевском совхозе небольшая комсомольская организация, а внимания ей уделяется и того меньше. Секретарю комитета комсомола приходится по неделям бегать за секретарем парторганизации т. Сизых, чтобы показать ему план работы. Об остальном уж и говорить не приходится.

С каждым месяцем все более ухудшается работа комсомольской организации «Сибэлектросетьстрой». И это происходит, в частности, потому, что парторганизация равнодушна к делам комсомольцев.

Много раз приглашали на комсомольские собрания парторга цеха № 39 т. Антонова, но он на них редкий гость, и работает цеховая комсомольская организация сама по себе, не чувствуя поддержки и руководства.

Слабо контролируют деятельность комсомольцев партийные организации механического завода строительства, СМУ-15 и некоторых других предприятий.

Сейчас к руководству комсомольскими организациями приходят новые составы комитетов ВЛКСМ, новые секретари. Если парторганизации будут по-настоящему руководить ими — направлять на решение задач, стоящих перед предприятием, контролировать — это послужит значительному улучшению работы их в новом отчетном году.

По столбцам стенных газет

Аккуратно выпускается стенгазета в коллективе 1-го стройрайона (редактор т. Арефьев). В центре внимания газеты соревнование в честь 41-й годовщины Октября и XXI съезда КПСС. «Строитель» сообщает об успехах комплексных бригад, критикует отстающих. В № 11 стенгазеты рассказывается о предсезонских обязательствах строителей, об успешном выполнении сентябрьского плана строительно-монтажных работ на 1-м участке, об участии работников района в уборке урожая в колхозах. «В колхозе имени Свердлова, — пишет газета, — работало свыше 60 человек, которые заработали в среднем по 2,5 трудодня в день на каждого рабочего».

Строители приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Этому мероприятию редколлегия посвятила «Молнию». Так, «Молния» сообщала:

«Уполномоченный 1-го участка Вайншенкер Анна Васильевна на 15 сентября распространила билеты Второй денежно-вещевой лотереи на 7 тысяч рублей. Все

члены бригад тт. Турчина, Лапцого, Водозова, Ханова приобрели билеты. Реализация билетов продолжается».

— «Молнии» немножко устарели, — говорит автор заметки старший инженер планового отдела Е. Е. Бахаева, — на 15 октября Анна Васильевна Вайншенкер распространила билетов Второй денежно-вещевой лотереи на 11 тысяч рублей.

☆☆☆

Интересна газета «Пищевик» (орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций конторы общепита УРСА) и особым почетом среди пищевиков пользуется «Перец» — сатирическое приложение газеты. «Перца» побиваются многие мастера кулинарии. «Перец» славится остроумием, пародиями, меткими карикатурами. Вот одна из пародий сентябрьского «Перца».

«По мотивам русской народной песни — «Было у тещи семеро зятьев».

Было у тещи семеро зятьев,
А в конторе больше семи директоров.

— Стали разнарядку для

столовых составлять.
Стали продукты по столовым раздавать;
В первую — манку, в пятую — овсянку.

В десятую — гречку, в остальные — сечку.
А в тринадцатую и «Тайгу» — телятинку, гусягинку и зернистую икру.

Стали итоги соревнования подводить.

Стали о работе столовых говорить.

Первую — в шею, вторую — в шею.

Пятую и десятую вообще не в счет.

А «Тайге» и тринадцатой —

Слава и почет!».

☆☆☆

Комсомольская организация жилищно-коммунального отдела в крупноблочном квартале начала выпускать «Колючку». В первой «Колючке» досталось слесарю А. Пантюхову и комсorghу детсада № 1 В. Ченцовой.

А. Пантюхов дважды не явился на занятия кружка по изучению истории комсомола. В «Колючке» по этому поводу появилась карикатура и стихи:

Пантюхов живет далеко.

На занятия ходит плохо.

Дома он сидит и ждет

Лектора иль вертолет.

Удачное начало!



В отделе главного механика третьего строительного района трудится токарь-коммунист, депутат городского Совета депутатов трудящихся Александр Абрамович Ларин.

Встав на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, т. Ларин взял на себя обязательство выполнять еженедельное задание на 156 процентов. Подводя итоги его работы, в таблице записывается норма выработки: 170 процентов. Александр Абрамович хорошо сочетает производственную работу с учебой в вечернем техникуме.

На снимке: А. А. Ларин за работой.

Фото А. Елфимова.



В. КОЛГАНОВ

Сержант милиции

Время было позднее. Не так, чтобы очень, но все-таки. Часа два. Ночи, конечно. Потому как я на дежурстве с 12, с 24 то есть. А тут подходит ко мне Архипыч, сторож с университета, и говорит: —Давайте, товарищ сержант, закурим—по тому обстоятельству, что ночь-то уж больно хороша, да и народ к тому угомонился.

А ночь и вправду такая, что хоть газеты читай. Последняя парочка с площади минут как пятнадцать удалась, а объекты мои были как раз площадь и все, что на ней, так что в этом отношении все в порядке было.

Ну закурили мы, и только было серьезный разговор завели, как показало на улице граждан с двумя чемоданами. И идет, понимаете ли, прямо на площадь. Я говорю—то говорю, но краем глаза за ним слежу. А он идет себе спокойно и никаких вроде хулиганских действий проявлять не собирается. Ну, мало ли, думаю, может человек в гости приехал, а может так, пускай себе идет. А тут вышел он на самую середину площади, поглядел по сторонам, садится ни с того, ни с чего на чемодан и запеваает вдруг таким протяжным противным голосом эту, ну как е... «Шумел камыш». Я от изумления чуть папироску не проглотил. Сорвался с места и бегом к нему, подбегаю и даже слова сказать не успел, а он ко мне поворачивается и говорит эдак нарастаяжку:

—Если вы насчет «Пройдете в отделение», то пожалуйста, а если так, предупредить только, то отойдите, не мешайте,—я дальше петь буду.

Ну, я не выдержал, взял его легонько за ворот, а он ничего, сразу поднялся, подхватил чемоданчики и говорит:

—Вот это другое дело! Пошли! А я от такой его наглости и слова выговорить не могу. Сдал я дежурство чапарнику и повел этого субъекта в отделение.

Идем мы, он на шаг впереди, а я за ним, и, странное дело, начинаю я замечать, что он покачиваться стал, вроде как пьяный. С чего бы это, думаю, на площади трезвый был, а тут вдруг пьянеть начал. Прямо на глазах. Ну, присматриваться я к нему не стал, тем более, что мы как раз к отделению подошли, а взял его под локоть и завожу в отделение, к дежурному. Завел я его, ну и докладываю по всей форме лейте-

нанту Серегину, он как раз дежурил:

—Так, мол, и так, сей гражданин задержан при попытке нарушить общественное спокойствие.

Лейтенант ему и говорит: —Садитесь, пожалуйста, дайте познакомимся: моя фамилия Серегин, а ваша?

А тот вроде совсем раскис, лопочет что-то, а что—не поймешь. Ну, думаю, фрукт. И как это можно напиваться? Каждый должен свою норму знать: иной четверть московской выпьет и хоть бы хны, а иному с со ста граммов небо с овчинку. Понимать же надо! Тем временем Серегин смотрел, смотрел на этого гражданина да и заявляет сухо:

—Бросьте, гражданин, притворяйтесь. Я же прекрасно вижу, что вы трезвый, а вот для чего вам эта комедия нужна, в толк не возьму.

Тот сразу сник как-то, покраснел, а потом и говорит этак сердито:

—А что же вы мне делать-то прикажете? В командировке я, а мест в гостинице нет. Так что же, мне на улице ночевать? Замерзнуть можно, а мне замерзать не резон: у меня теща, дети сиротами останутся, да и на заводе скажут, вот, мол, доверили человеку серьезное дело, а он взял да и замерз...при исполнении служебных обязанностей. У вас же тут тепло, постель дадут, переспал бы, а завтра где-нибудь устроился.

Серегин удивился и замечает ему то обстоятельство, что как бы, мол, на заводе посмотрели, если бы узнали, что он в милиции по пьяному делу ночевал. Тот даже рассмеялся, аж слезы на глазах выступили, а потом и заявляет:

—Да кто ж вам поверит? Ведь у нас на заводе все от вахтера до директора знают, что я непьющий. Сердце к тому же у меня

большое, врачи запретили, справка есть.

Ну, тут уж я не выдержал, вмешался:

—Простите,—говорю,—товарищ лейтенант, а только я так считаю, что этому гражданину за такое его поведение меньше пяти суток давать нельзя...

Но только лейтенант меня в этом случае перебил и говорит резко:

—Отставить! Это не ему пять суток надо дать, а тем, по чьей вине в гостинице мест нет, а вы лучше проводите гражданина ко мне домой, я сейчас матери записочку запишу...

А все-таки зря он на такое дело пошел. Так я понимаю. Подошел бы прямо ко мне, да и объяснил бы все по существу. Уж в каком ни на есть общепитии я б его переночевать устроил. Потому как участок мой я хорошо знаю. Вот так, граждане.

Рожденный бурей

Над площадью, над всей планетой,

Рожденный бурей Октября,
Стоит он, бронзою одетый,
Во весь свой рост богатыря.
К нему—поэту новой эры,
Певцу рабочих и крестьян
Идут с цветами пионеры
И гости зарубежных стран.
Был путь его суров и труден,
Но лишь того бессмертье ждет
Кто после смерти в марше будет
Нас к новым подвигам зовет.
Строфой своей неповторимой,
Навеки врезанной в гранит,
Он с нами, как живой с живыми,
Во весь свой голос говорит.
Его по-прежнему тревожит
Залитый кровью горизонт,
Он памятником быть не может,
Когда в огне Фудзяньский фронт.

Перекрывая рев орудий,
Звучит его могучий стих,
Чтобы на радость мирным

людям
Дальневосточный гром затих,
Слышны отсюда всей Отчизне

Его весомые слова,
Кипит вокруг, как и при жизни,
Неугомонная Москва!
Когда дома глаза закроют,
Оденет землю звездный блеск,
Он видит, как над Ангарою
Горят огни Иркутской ГЭС.
Забыв о тяжести металла,
Он, у прохладных на виду,
Готов сорваться с пьедестала,
Чтобы успеть на первый ТУ!
Ведь он давно мечтал

добраться
И до Ангарска и до Братска,
Чтоб во всю мощь свою и ширь
Воспеть красавицу— Сибирь!
В часы заката и рассвета
Он любит яркий миг,
Когда
Над гордой головой поэта
Летит советская звезда.
Он горд
За славную Отчизну,
За удивительный народ,
За Партию, что

к коммунизму
Страну уверенно ведет!
В. АНГАРСКИЙ

СУДЬБА СОЛДАТА

Над рекой бурливой тучными хлебами
Нивы колосятся, по ветру шумят.
Вдалеке станция, скрытая садами,
Что дала немало храбрых нам солдат.
На войне суровой в заревах сражений
Мы могли увидеть сыновей своих,
Поступью тяжелой с гордостью движений
Шли от Сталинграда к Эльбе напрямик.
Их дожди мочили струями седыми,
Ветры им навстречу завывали шумом,
Солнце их палило, плавилось над ними,
Зимние метели мчались колесом.
В неустанном гуле, уханье орудий,
В пулеметной дробин и разрывах мин
За четыре года фронтовые будни
Им впили немало в головы седин.
Многих потеряли в битвах за свободу,
Двигаясь упорно к логову врага,
Штурмовали реки, окунаясь в воду,
Принося с собою радость в города.
Отшумели грозы, унеслись метели,
Вихри канонады громовым огнем
Песни ветровые смертные пропели.

Пал рейстаг—и знамя алое на нем.
Радостным салютом летопись закрыта,
Подвиги героев вписаны в века,
На полях сражений колосится жито,
Бирюевой сияют в небе облака,
Воины-герои с запада вернулись,
Семафор открылся к мирному труду.
Им родные хаты будто улыбнулись,
Волны залескались ласково в пруду.
Годы пролетели, и опять станция
Красотой былою гордо зацвела.
В подвигах народа новая страница
Для солдат бывалых место отвела.
Рядом с орденами их военной славы
Появились ленты мирных орденков.
На полях колхозных их в труде по праву
Старые солдаты заслужили вновь.
Над рекой бурливой в золоте заката
Нивы колосятся, песнь свою поют.
О делах колхозных, о судьбе солдата,
Кто всегда на славу завершает труд.

В. БАЙБАКОВ.

СНОВА ВЕСНА

По верхушкам темных сосен
Мчится темная луна.
За окном гуляет осень,
А в душе поет весна.
Мне не страшен непогоды
Буйный ветер-леденец.
Ждал тебя все эти годы
И дождался, наконец.
Хлещет дождь и злится ветер,

И не каждому понять,
Что чудеснее на свете
Мне погоды не сыскать.
Ты, как прежде, снова рядом,
Счастье плещет через край,
И под ясным, теплым взглядом
В октябре приходит май.

В. Володин.

Неблагодарный сын

Ф. ТИМОФЕЕВ-ТЕРЕШКИН

На хребте минувших лет жила
на срединной земле вдова. Пустила ее юрта дым в пазухе дремучего леса. Вдова одна растила маленького сына. Мать души не чаяла в сыне и баловала его. И вырос Тынкыр, любимец матери, беззаботным, ленивым. Не умел он никого жалеть, ни о ком беспокоиться. Когда мать состарилась, она передала все свое имущество любимому сыну.

—Владей, сынок, всем, что я нажила потом и кровью.
—Давно бы так,—усмехнулся Тынкыр.

Став главой семьи, он совсем изменился, начал презирать окружающих и совершенно перестал считаться с матерью.

—Стыдись, сын, — пыталась урезонить его мать.

—Ты сломаешь себе шею,—предупреждали соседи. Но юноша в ответ лишь смеялся. Понравился красивый молодой Тынкыр байской дочке, и бай сделал его своим зятем. Вскоре тесть умер и обладателем его добра стал Тынкыр. Совсем житья не стало людям. Стало хуже, чем при самом бае. Зайдет к Тынкыру прохожий, пригласят его сесть за стол, а когда покушает, бай сердится: «Этак ты и мне ничего не оставишь». И приказывает: «Отколотишь обжору!»

А если скромный прохожий, приличия ради проглотив кусочек, отодвинет блюдо с едой и поблагодарит: «Спасибо за угощение, добрый хозяин»,—опять неладно.

—Брезгуешь моей едой? Намните бока чистоплюю! — визжит бай. Обойдет путник от греха по-

дальше жилище грозного бая, это еще хуже. Тогда бай велит слугам схватить и привести к нему этого путника.

—Ты что гнушаешься мною? Высечь его! — обращается бай к своим холопам.

—Несчастье,—роптали мужчины улуса.
—Горе нам, — причитали их жены и матери.

Жадность бая росла все больше по мере того, как он богател. Мать стала ему в тягость, и он решил от нее избавиться. Вот Тынкыр зовет к себе двух слуг: Ловца и Хватуна и приказывает:

—Отправьте к проотцам ее, что-то зажилась она, а тодку от нее мало.

Вырыли они на опушке леса яму, привели старуху в лес, подвели к краю ямы, и Хватун толкнул в нее старуху. А бодрая старушка скок и очутилась на той стороне ямы.

—Ловец, лови! — кричал Хватун. Ловец хватил, поймал старуху, и толк в яму. Та опять перемакнула яму.

—Хватун, хватай!
Заплакала старушка, запрыгала:

—Неблагодарный сын. Не я ли тебя любила? Стоит ли иметь детей после этого?—И вдруг обернулась старуха кукушкой и полетела в лес. Байские слуги стояли с разинутыми ртами, да так и вернулись, не выполнив приказания хозяина. С той поры обиженная черной неблагодарностью кукушка никогда не вьет гнезда, а свои яйца подкладывает в чужие гнезда.

ПРОЧИТИ ЭТУ КНИГУ

„Служили два товарища“

Эта повесть писателя А. Кучерова рассказывает о дружбе советских людей на войне. В книге показан коллектив летчиков полка морской авиации. Остается в памяти образ сильного, волевого человека командира экипажа Калугина. Хорошее впечатление оставляют у читателя образы замполита Соловьева, молодых летчиков Матвеева и Запиева, штурмана Ярошенко.

Основное внимание в повести уделено фигуре Борисова. Он позер, не прочь прихвастнуть и говорит о себе, хотя еще и не вышел из комсомольского возраста, не иначе, как «Мы, старые летчики». Думая только о себе, Борисов выкликает двухдневный от-

пуск и направляется в Ленинград разыскивать девушку Веру.
А в это время экипаж, в котором находился Борисов, получает срочное боевое задание: произвести фотосъемку важной железнодорожной станции во вражеском тылу.

Разве можно было в такое время бросить свой полк, своих боевых товарищей! А Борисов бросил. И летчик Калугин был вынужден лететь с неопытным штурманом. Потеряв ориентировку, раньше времени израсходовав горючее, Калугин сажает подбитую машину на первой попавшейся площадке. Новый полком самолет получил серьезное повреждение. Штурман ранен, но его

не оставили друзья. Летчик Калугин с воздушным стрелком двое суток по дождю несут раненого штурмана.

Вот в такой момент самым лучшим, дружеским отношением Калугина и Борисова приходит конец. Так бывает всегда, если один из друзей думает только о себе.

С уставной точки зрения Борисов ни в чем не провинился, но командир полка сказал: «Пусть Борисов хорошо подумает; ведь воюют не только по уставу, воюют и по велению сердца и по чувству долга».

Только здесь Борисов осознал, что совершил непоправимую ошибку. Он клянет себя, что не вовремя просил отпуск

Он переживает из-за того, что его любимый друг Калугин, с которым они прошли всю войну, разбил машину. Борисов начинает понимать, что у многих летчиков, также и у Калугина, и у командира полка, остались в блокированном Ленинграде близкие люди, которых хотелось бы попроведать. Но разве бросишь свой полк, своих товарищей!

Таково краткое содержание этой повести. Автор ее воспевает моральную чистоту советских людей, ставящих выполнение долга превыше всего.

М. Адашова.

Сахалинская область. Заводской коллектив профсоюза Охинского механического завода уделяет большое внимание контролю за работой предприятий общественного питания. Активисты-общественники регулярно дежурят в заводской столовой, проверяют качество пищи. Деловой контакт завкома с коллективом столовой позволил значительно расширить ассортимент блюд, организовать в цехах буфеты, наладить откорм свиней для общественного питания, заготовить картофель и другие овощи на зиму.

В заводской столовой питается более 400 человек.

На снимке: председатель заводского комитета, элктросварщик Иван Павлович Руденко (второй справа) в обеденный перерыв беседует с рабочими о качестве обеда.

Фотохроника ТАСС

На днях комитет по физической культуре и спорту при Ангарском исполкоме горсовета провел свое очередное заседание, на котором решались вопросы дальнейшего развития футбола в нашем городе, а также были вскрыты значительные пробелы в области воспитания молодых спортсменов. По затронутым вопросам с резкой критикой в адрес комитета физкультуры (председатель т. Туров) и футбольной секции (председатель т. Киселев) выступили тт. Толмачев, Линкевич, Шемендук, Масалов, Попов и другие.

Из материалов, поступивших на рассмотрение комитета, видно, что подбору и воспитанию судей по спорту, особенно по футболу, уделяется недостаточное внимание. Чем иным как несерьезным отношением к судейству объяснить то обстоятельство, что ответственную встречу команд «Выстрел» и «Строитель» в розыгрыше на первенство города судил т. Шадринков, бывший игрок команды «Строитель», который даже не является членом коллегии судей. Матч прошел плохо, команда «Выстрел» игру опростовала, зрители были разочарованы. После матча дело дошло до того, что отдельные ярые болельщики из коллектива, от которого играет «Выстрел», зашли так далеко, что обвинив судью Шадринкова в том, что он якобы судил в нетрезвом состоянии, посадили его в автомашину и до позднего вечера возили по судебным экспертам. К счастью Шадринкова подозрения зарвавшихся хулиганов не подтвердились. Этого могло бы и не случиться, если бы судья оказался на высоте: случаи, когда к судейству привлекаются неподготовленные товарищи, у нас не единичны. Тогда игра носит сумбурный характер, а иногда дело доходит и до потасовки, как это имело место во встрече «Нефтяника» и «Строителя», где вратарь команды «Строитель» Балков применил приемы бокса к игроку команды «Нефтяник» Иванову, а во встрече команд «Выстрел» и «Строитель» игрок команды «Строитель» Лисуин пытался песком засыпать глаза игроку команды «Выстрел». Слабо ведут тренеры воспитатель-



КИНОФЕСТИВАЛЬ

В честь 40-летия Ленинского комсомола с 21 по 28 октября областное управление культуры и контрора «Кинопрокат» проводят кинофестиваль художественных фильмов производства киностудии имени М. Горького.

Фестиваль проводится в городах Иркутске, Ангарске, Усолье, Черемхово, Братске.

Ангарчане увидят на экранах города фильмы: «Олеко Дундич», «Стучись в любую дверь», «Добровольцы», «Тихий Дон» (III серию), «Память сердца», «Они были первыми».

22 октября для встречи со зрителями в Ангарск приедет группа артистов киностудии им. М. Горького, участвовавших в этих фильмах.

Еще раз о беспорядках в футболе

ную работу в своих коллективах. Подчас желание любым путем и как можно скорее быть впереди настолько велико, что приводит к обратным явлениям. Нападающий команды «Выстрел» Леонтьев за грубую игру был удален с поля. По существующим правилам Леонтьев должен был пропустить одну игру. Однако этого не случилось. Капитан команды Шитиков и ее тренер в очередной игре вывели Леонтьева на поле, в результате команде зачтено поражение. Спрашивается, извлек ли Леонтьев какой-нибудь урок из наказания? Разумеется, нет. Почему? Да потому, что ответственные за спорт работники в этом коллективе думают не о воспитании молодежи, а о поддержании любыми путями достигнутого престижа.

Не везде, конечно, к вопросу воспитания спортсменов подходят так легко. Случай с игроком команды «Нефтяник» Фоменко разбирался на совете ДСО, который исключил Фоменко из состава сборной за недостойное поведение и поставил вопрос о его дисквалификации.

Ряд присутствующих высказались по поводу неправильного поведения председателя городской секции футбола т. Киселева, который, являясь одновременно тренером команды «Строитель», разрешил участвовать игроку из молодежной команды Воронову в первом составе. Молодежная команда «Строитель» накануне потерпела поражение в борьбе за юбилейный кубок в честь 60-летия отечественного футбола, выбыла из дальнейших игр, и Воронов не имел права играть в другой

команде в этом розыгрыше. Несмотря на очевидную явность т. Киселев в защиту своих неправильных действий пытался пропагандировать на заседании комитета собственную теорию «воспитания подрастающего поколения футболистов». Комитет единогласно (против голосовал только т. Киселев) решил зачесть поражение команде «Строитель».

Были замечания по поводу работы самой секции футбола и коллегии судей, в которых вопросы подчас решаются не коллегиально, с нарушением демократии.

Разобщенность во взглядах самих членов городского комитета на решение актуальных вопросов мешает правильно осуществлять руководство спортивной жизнью города. Как известно, городской комитет в основном состоит из представителей спортивных коллективов города. Отдельные товарищи из комитета не могут отделиться от субъективных взглядов на вопросы, так как в какой-то степени отражают интересы той спортивной организации, которая рекомендовала их в состав комитета. Пора, наконец, членам комитета избавиться от собственного болельщикам разделения спортивных интересов и быть объективными.

Л. Ламм.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

„ЛАПЫ ДЬЯВОЛА БЕССИЛЬНЫ“

—Извини за беспокойство, товарищ. Не найдется ли номер подешевле?..

Хэ Си-лунь поднялся со стула. —Есть неплохая комната, —приветливо заговорил он. —И всего восемьдесят фэйней за сутки. Вот вам листок для прописки.

Служащий гостиницы «Хунань» рассматривал нового человека. Молод, коренаст. На продолговатом лице узкие и угодливые глаза, волосы острижены под машинку. Одежда простая: серая клетчатая рубашка поверх брюк да широкополая соломенная шляпа за плечами. Рядом на стуле — сетка, в ней несколько свертков.

Через несколько минут прошедший протянул заполненный листок прибытия и паспорт. «Сюй Бяо. 25 лет. Рабочий. Житель Гонконга», —прочитал Хэ Си-лунь. И вдруг кольнула мысль: «Пишет — «рабочий», а руки тонкие, белые». Вкрадилось необъяснимое смутное сомнение.

Совсем недавно в зале имени Сун Яс-сена Хэ Си-лунь присутствовал на лекции о преступной деятельности вражеской агентуры в провинции Гуандун и городе Гуанчжоу. Представитель органов общественной безопасности рассказывал тогда о коварных приемах шпионов и вредителей. При переходе границы они всячески стараются обмануть народную власть. Меняют фамилии. Одни из них говорят, что идут на могилы почтить память предков, другие — повидать родственников, а иной, не моргнув глазом, заявляет: «Гонконг не для меня. Родина строит социализм, и я не могу оставаться в стороне». Нередко у таких «визитеров» находят конфеты из динамита, арахис, начиненный отравляющими веществами или симпатическими чернилами для тайнописи, сигареты, скрученные из листовок. Случается, что враг проходит границу без багажа. А несколько дней спустя ночью на берегу реки поджидает «рыбачью лодку» с рацией или адской машинкой..

—Старина Хэ, — позвал Сюй Бяо, приоткрыв дверь номера. — будь добр, принеси чаю.

Хэ Си-лунь взял термос с горячей водой, бросил в стакан щепотку зеленого чая и поспешил на вызов. Сюй Бяо расхаживал по комнате босиком. На кровати, покрытой дыновкой, беспорядочно валялись свертки. Рядом с чернильницей на столе лежали две кисточки. У одной волос слепся и потемнел. Другая была совершенно новенькая, белая. Бросилась в глаза еще одна деталь — чашка с водой. И сердце Хэ Си-луня заколотилось сильнее: «Откуда взялась вода? В комнате водопроводного крана нет. Жилец ни разу не выходил... Что за чертовщина!»

—Послушай, товарищ Хэ, — заулыбался Сюй Бяо, — у меня к тебе еще просьба: купи, пожалуйста, бутылку мандаринового напитка.

Когда Хэ Си-лунь вернулся в номер, Сюй Бяо лежал на посте-

ли, лениво обмахивая себя пальмовым веером. Воды в чашке уже не было... Но что это? В корзинке для бросовых бумаг появились серые хлопья золь.

Ничего не сказав, Хэ Си-лунь оставил купленный напиток на столе, вышел в коридор. Будильник на конторке показывал половину одиннадцатого. В открытое окно рвался ветер с моря, доносило привычное цоканье деревянной обуви — люди возвращались с работы. Хэ Си-лунь спустился на первый этаж, раскрыл телефонную книгу..

На рассвете у чанкайшистского шпиона Сюй Бяо нашли пузырек с бесцветными чернилами, белую кисточку, письмо к «другу, проживающему в Гонконге». При исследовании в лаборатории между строками «безобидного» письма проступили ржавые иероглифы шифра.

Таков один из рассказов, которые услышал от самих бойцов на невидимом фронте борьбы за безопасность КНР.

В последние месяцы главари вражеской агентуры развили лихорадочную активность по засылке шпионов и диверсантов в родной Китай, особенно в прибрежные районы. И это не случайно: шпионаж и диверсии — составная часть общего заговора агрессоров против великого, свободного народа. Но и на этом фронте империалистам не удается пройти — всюду они встречают сокрушительный отпор.

Десятки империалистических лазутчиков являются с повинной Агенту Ван Яну чанкайшисты долгое время вдалбливали, что жить в народном Китае — чуть ли не каторга. И вот, приехав из Гонконга к сестре, он понял: его нагло обмазывали. Он написал письмо Председателю Мао Цзэ-дуну, просил у народа прощение.

Но не истреблены еще лютые враги нового Китая — те, кто навсегда лишился права эксплуатировать и угнетать. Они отсиживаются пока на Тайване, в Гонконге, Аомыне и временами пытаются выпустить когти. Изменник Цзян Чин-нань признал на суде, что ненавидит свой народ, а поэтому шел на все, лишь бы взорвать завод. Таких в Китае уничтожают.

Борьбу с империалистической агентурой в Гуанчжоу ведет все население города. Пожилые женщины Лян Вань-вань и Лю Гуй помогли арестовать шпионку, распространявшую листовки. Матерый диверсант Цзюэ Цзинь-жань был пойман на месте преступления, и в этом заслуга одиннадцатилетнего школьника.

Рушатся один за другим грязные, отвратительные замыслы империалистов, ибо китайский народ проявляет высокую бдительность.

—«Лапы дьявола» бессильны, и мы отсечем их все до единой, — говорят сегодня в Китае.

Ю. Федоров.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Заводу КВОНТ срочно требуются такелажники и инженер - конструктор.

Обращаться по адресу: остановка автобуса «7 район», завод КВОНТ.

Шведова Екатерина Пантелеевна, прож. в г. Ангарске, ул. Лаза, № 26, возбуждает дело о разводе с Шведовым Иваном Степановичем.

Дело будет слушаться в Иркутском облсуде.

Дойникова Валентина Петровна, прож. в г. Ангарске, ул. Глинки, дом 21-32, кв. 32, возбуждает дело о разводе с Дойниковым Виктором Васильевичем, прож. в г. Ангарске, ул. Ленина, дом 40-а, кв. 5.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 4-го участка г. Ангарска.

Смотрите на экранах города новый художественный фильм



ОЛЕКО ДУНДИЧ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — Сердце матери. Сеансы: 19-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«ПРОГРЕСС» — Она вас любит. Сеансы: 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20. — Жизнь одной женщины. Сеансы: 20, 22 часа.

С 20 октября — Крыша. Для детей 19 октября — Поэт. Начало в 10, в фойе — Первоклассница. Начало в 10-10, 11-50.

«АНГАРА» — Крыша. Сеансы: 10-40, 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-50, 21-40. Для детей — Кортик. Начало в 9 часов.

Дикало Михаил Лаврентьевич, прож. в г. Ангарске, ул. Московская, дом 52, кв. 26, возбуждает дело о разводе с Дикало Валентиной Антоновной, прож. в г. Ангарске, пр. Ленина, дом 31, кв. 12. Дело будет рассматриваться в нарсуде 4-го участка г. Ангарска.

Подводятся итоги конкурса

В начале года по инициативе комитета ВЛКСМ, группом и руководства управления строительства был объявлен конкурс на лучшее общежитие в честь XIII съезда комсомола и 40-летия ВЛКСМ.

В общежитиях № 9, 29 квартала 47 и других появились лозунги, обращения, призывающие жильцов активно выполнять условия конкурса.

Сейчас комиссия комитета ВЛКСМ при участии группы

ветеранов строительства (Николая Ильича Самохвалова и других) подводит итоги выполнения условий конкурса. Комиссия уже проверила общежития 13, 14 и общежития 3-го домоуправления. Проверка показала, что ряд общежитий выполнил условия конкурса. Например, общежитие № 29 47 квартала (комендант т. Комашко, воспитатель т. Сивакова) полностью выполнило условия конкурса. Г. Чирков.